
学校コーディネーター・地域コーディネーター・公民館担当者合同研修会

８月２５日（月）

にとちぎ岩下の新生 ◆研修１ 活動報告

姜ホールにて、地域 「学校・家庭・地域と協働・連携したＰＴＡ活動の促進

コーディネーター、 ～とちぎ未来アシストネット事業との連携をとおして～」

学校コーディネータ 栃木市ＰＴＡ連合会事務局

ー、公民館担当者が 栃木市教育委員会事務局生涯学習課課長補佐

一堂に会したアシス 大類竜矢

トネット合同研修会 ◆研修２ 講話

を開催しました。 「コーディネートの質を高めるために

研修１は、令和５・６年度に栃木県PTA連合 ～地域・学校のベクトルを揃えよう！～」

会より委嘱された研究PTAの活動報告でした。 ＮＰＯ法人まなびのたねネットワーク代表理事

（１）アシストネットの認知度向上、（２）ＰＴ 伊勢みゆき 氏

Ａと地域住民との連携強化、（３）ＰＴＡの組織の見直しについての３つの課題への取組の発表でした。

研修２は、子どもたちが、地域の方々に見守られ支えられながら豊かな体験活動を行うことは、地域に愛着を

持ち地域に貢献したいと考えることにつながること、そして子どもたちに価値ある体験をさせるためには、地域

コーディネーターが地域の人たちとのつながりをしっかりつくり、子どもたちにとってどうすることが最善なの

かを十分に協議することが大切であることなどの内容でした。

参加者の感想は以下の通りです。

【学校コーディネーター】

○栃木市の好きなところを子どもに伝えることによって、地域を大切

に思う子どもが育つというお話が印象に残った。

○ワークショップでは、他校や他地域の方々と意見交換することがで

き大変有意義だった。立場が異なると見方も異なるため新しい視点

を得ることができた。

【地域コーディネーター】

○今後の課題であるコーディネーターの人材育成についてのお話が参

考になった。地域のため学校のため良い人材を一緒に学びながら育

てていきたいと思う。

○改めて地域コーディネーターの役割を深く見つめ直す機会となった。

【公民館担当者】

○学校コーディネーターや地域コーディネーター、公民館が、それぞれの役割を確認しながら

アシストネットの活動を進めていくことが大切と感じた。

○子どもを中心に私達大人がどのように対応していったらいいか参考になった。

１・２年目地域コーディネーター研修

１０月１５日（水）に経験年数が１年目、２年目の地域コーディネーター
の方を対象に、国府公民館で研修会を開催しました。講師には、静和小学校
で地域コーディネーターとして活躍されている上 恭子さんをお招きして、「地
域コーディネーターの役割」と題して具体的なコーディネートの方法などに

ついての講話をいただきました。参加者の感想は以下の通りです。

○質問に対して的確なアドバイスをいただきありがたかった。

○コーディネーターとして、ボランティアが気持ちよくやりがいを持って

活動できるような環境を整えることについて参考になった。

○学校からのニーズに応えるためには人とのつながりを広く持つことが大

切であることを再認識した。

No.62No.62 令和７年1１月

栃木市教育委員会

事務局生涯学習課
学校・家庭・地域が連携・協力し

地域ぐるみで育む 子どもたちの「生きる力」



各学校の取組から

家中小学校では、７月２５日と２８日の二日間、夏 大平中央小では、授業中など椅子を動かす音に敏

休み書道教室を実施しました。この取組は、家中小の 感で気になる子どもたちがいるため、床と接触する

学校運営協議会で提案されたもので、地域コーディネ 際の音を小さくすることを目的として古くなった硬

ーターを中心に保護者のボランティア数名がサポート 式テニスボールに切り込みを入れ、椅子や机の脚に

する形で行われました。 かぶせる作業が行われました。

子どもたちは、「分かりやすく優しく教えてくださり、 おやじの会の皆さんを中心に、子どもたちも参加

上手に書けるようになった。」と満足そうでした。 し、暑い中、一生懸命に作業しました。

アシストネットのホームページリニューアル

生涯学習課では、アシストネット事業のねらい

やしくみ、具体的な活動の例などをホームページ

で紹介しています。

この度、ホームページをリニューアルしました

のでぜひご覧ください。

第１０回ボランティア交流会のお知らせ
アシストネット事業の理解を深め一層の推進を図ることを目的としてボランティア交流会を開催します。９月

からボランティア交流会実行委員会を立ち上げ準備しています。

第１０回ボランティア交流会
◆日時 令和８年１月２５日（日）１３：３０～１６：００

◆会場 サンプラザ栃木

◆主催 栃木市教育委員会、ボランティア交流会実行委員会、

栃木市ＰＴＡ連合会

◆内容 第1部 実践事例発表 都賀地域、栃木中央地域

第２部 参加者同士の懇談・情報交換

参加対象者は、地域コーディネーター、学校コーディネーター、学校支援

ボランティア、教職員、ＰＴＡ役員、保護者、公民館担当者、とちぎ未来

アシストネット事業に興味がある方 です。

多くの皆さんの参加をお待ちしています。

肌寒い日が増え、色とりどりの紅葉が目に美しく映る季節となりました。地域の方々の温かい支援
のもと、学校の秋の行事が盛んに行われています。子どもたちにとって心に残る大切な思い出となる
でしょう。

実行委員会の様子

このたよりについてのお問い合わせは、栃木市教育委員会事務局生涯学習課へ 0282-21-2488


